
 

Referat af FAGA’s generalforsamling 30. januar 2023 

Kl. 18.30-21.30 hos A Hereford Beefstouw i Jyske Bank Boxen, Herning 

 

1. Valg af dirigent 
 
Bestyrelsen pegede på Flemming Andersen, Formlands projektleder, der blev valgt som dirigent.  
 
 

2. Formandens årsberetning v/ Marianne Jensen 
 
Medlemstal 
Med 11 indmeldinger siden årsskiftet er vi oppe på 318 medlemmer. I forhold til sidste år, hvor der var 331 
medlemmer, er det en lille tilbagegang, og det var forventeligt med disse vanskelige tider.  
 
Vend det hele på hovedet… 
At stå sammen er vigtigere end nogensinde før, så små og mellemstore virksomheder søger fællesskabet for at 
blive stærke. Men vi ser også udfordringer fremadrettet. Efter 3 år med nærmest daglige nyheder om 
naturkatastrofer, historien om krigen i Ukraine, corona, økonomisk krise o.s.v., er det måske tiden til at vende 
det hele lidt på hovedet, holde en Twitter-pause, som ellers tidligere var fyldt med vittigheder. Nu om dage er 
mediet fyldt med fake news, hadtale og konspirationsteorier.  
Udfordringer dem får vi. Vi er ikke de eneste, der mærker stressniveauet – så hvad med at vende det til noget 
positiv? Ja, vend det lidt på hovedet, bestem dig for, at du VIL være positiv. Find kontraster inden for din 
branche eller din hverdag. Er man ikke god til at passe sine blomster, så tag en grøn opvaskebørste og sæt den i 
en urtepotte, som kunstnerduoen Put/put har gjort. Mangler du en lysestage i dit sortiment, så tage en 
gammel pindestol, fjern ryggen og sæt lys i hullerne.  
Tænk anderledes, det har FAGA og MCH også valgt at gøre med Formland, ændret dagsmønster og antal dage 
– det betyder ikke, det skal være sådan altid , men vi tænker positivt og anderledes. 
 
Medlemsarrangementer 
FAGA har afholdt 2 flotte og positive medlemsarrangementer; et trendseminar med pej gruppen og en 
workshop med Anette Eckmann – det gentager vi her i 2023. Vi vil fremadrettet optimere med flere 
trendkurser, eventuelt med andre aktører, der kan være til gaven for FAGA’s medlemmer. Har man ønsker til 
kurser, er man velkommen til at komme med ideer. 
Pej trendseminar Spring/Summer 2024 afholdes den 7. marts i Herning samt online, og der afholdes et 
spændene event med Anette Eckmann, som annonceres på et senere tidspunkt.  
 
Samarbejdsaftaler 
De fleste af vores aftaler kører fortsat uændret, herunder fragtaftalerne som bliver opdateret løbende. Da 
generalforsamlingen afholdes så tidligt, er alle aftaler endnu ikke fastsat. Alle aftaler findes og opdateres på 
FAGA’s hjemmeside, og husk at vi også kan benytte os af alle aftalerne hos SMVdanmark – det kan godt betale 
sig, for der er penge at spare.  
MCH og FAGA har et tæt og godt samarbejde. Med en 2-i-1 kontrakt får FAGA’s medlemmer 15% 
standlejebonus. Den nuværende aftale løber frem til 2026, og skal inden for de næste år genforhandles med 
MCH. Bonusaftalen vedr. Formland har i 2022 udløst i alt 972.430 kr. i bonus til de medlemmer, der har 
udstillet. 
På Formland Spring 2023 er 83 af de i alt 315 udstillere medlem af FAGA. Husk at spørge din naboudstiller, om 
de er medlem – jo flere vi er, desto stærkere står vi.   
Via SMVdanmark har vores medlemmer opnået støttekroner til eksporten. Fællesstandene bliver afholdt 
løbende, og der er stor tilslutning rundt omkring i Europa, men disse messer har været udfordret, og det er de 
stadig.  



 

Tak til bestyrelse og sekretariat 
Stor tak til de øvrige bestyrelsesmedlemmer for deres dybt seriøse arbejde og indsats. Bestyrelsesarbejde tager 
tid, og der stilles særlige krav om ansvar – dette ansvar lever alle i bestyrelsen i særdeleshed op til. Sidder man 
med et ønske om at tage del i de beslutninger, der bliver taget, er man mere end velkommen til at kontakte os, 
vi kan altid bruge folk med nye visioner og ideer. Jeg glæder mig over, at Søren Lübech fra Lübech Living blev 
valgt som suppleant på den seneste generalforsamling. 
Stor tak til Anita i sekretariatet der udfører jobbet med kontakten til medlemmerne og hjemmesiden med 
bravur og letter bestyrelsens arbejde med de mange gøremål, der er i foreningen FAGA. 
 
Til slut vil jeg sige tak for opbakningen i året, der er gået. Jeg håber, at alle kan se frem til et fornuftigt forår 
med en god omsætning på de messer, de nu har valgt at udstille på.  
 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse v/ kasserer Christian Storm 
 
Der er indtægter for i alt kr. 2.143.812, og udgifterne udgør i alt kr. 2.095.498. Med en finansiel post på minus 
kr. 302.023, som kan tilskrives et fald i værdipapirer, er der et underskud på kr. -253.709. Regnskabet 
balancerer med kr. 3.981.791. 
 
Regnskabet blev godkendt dog med en kommentar, som er noteret under pkt. 8.  
 
 

4. Godkendelse af budget 2024 samt fastsættelse af kontingent og indskud 
 
Bestyrelsen foreslog uændret medlemskontingent (kr. 3.200) samt indmeldelsesgebyr (kr. 300), hvilket blev 
godkendt.  
 
 

5. Valg af bestyrelse og suppleant, følgende er på valg: 
 

a. Birger Nielsen - stiller op til genvalg 
b. Rie Bidstrup - stiller op til genvalg 
c. Jacob Meulengracht - stiller op til genvalg 

 
Der var ingen modkandidater, så alle blev genvalgt.  
 
 

6. Valg af revisor og revisorsuppleant, følgende er på valg: 
 

a. Revisor Erik Olesen – stiller op til genvalg som revisor 

b. Jens Andersson – stiller op til genvalg som suppleant 
 
Der var ingen modkandidater, så begge blev genvalgt.  
 

 
7. Indkomne forslag 

 
Formanden havde ikke modtaget forslag til behandling på generalforsamlingen.  
 

  



 

8. Eventuelt 
 
Mærsk har vist interesse for et samarbejde med FAGA. Bestyrelsen tager dette til efterretning.  
 
En af deltagerne foreslog at bruge noget af FAGA’s formue på at generhverve de udstillere, der er frafaldet 
Formland, så messen står stærkere. Formand og næstformand kommenterede, at formuen ikke skal anvendes 
på tiltag, der ikke kommer alle medlemmer direkte til gode. 
 
En anden af de fremmødte påpegede det uhensigtsmæssige i sammenfaldet mellem Formland og Formex til 
august. Flemming Andersen understregede, at det ikke har været Formlands hensigt at lægge sig oveni Formex, 
og at man altid forsøger at være i dialog med arrangørerne i sådanne tilfælde.  
 
De nye messedatoer på Formland blev diskuteret, og messelandskabet i Europa generelt. Der var enighed om, 
at branchen lever i en brydningstid, og at der er ved at ske et udskilningsløb i forhold til bl.a. de skandinaviske 
messer. 


